

# 《紫金家书》

浙江大学管理学院校友简讯 2018-09 No. 128

亲爱的校友：

近期几场大雨过后，恍如一下子经历了夏秋两个季节，古人云“一叶落知天下秋”，到如今又好像应该是一夜而知秋。天气转凉，紫金港的校园也热闹起来，与大家暂别一个暑期的《紫金家书》为您带来初秋的一缕暖意。

家书又带来开学半月的精彩与暑期发生的大事与您分享，一场场专家学者论坛顺利举办，一个个教授校友喜讯接连传来。9月，管理学院和阿里云大学共同主办的云栖大会·数据智能与科技领导力峰会在云栖小镇举行，《钱江晚报》《青年时报》等纷纷报道“浙江大学管理学院-阿里云数字经济研究院”的成立。9月，5场走访与3场返校，母院与校友间的联系更加密切。管院致力于打造一流的品牌，建设世界一流的中国管理学院，发展的道路上有你有我，我们与您密切相连，我们与您共同成长。

最后，衷心祝愿您金秋十月，国庆安康！愿管院的每一个惊喜时刻与您分享！

## 温馨提示：

海内外各个领域的校友组织等待您的加入，校友会、校友分会、QQ群、微信群...无论您在哪里，母校、管院一直与您同在！希望加入校友组织请联系管理学院发展与联络中心或各地校友组织负责人，详情请见文末“联系我们”板块！

## 目录

[新闻回顾](#)

[活动预告](#)

[信息征集](#)

[校友资讯](#)

[招聘信息](#)

[关注我们](#)

[名家观点](#)

[校友捐赠](#)

[联系我们](#)

## 新闻回顾

### [管理学院与阿里云共建数字经济研究院重磅发布](#)

2018年9月19日下午，由浙江大学管理学院和阿里云大学共同主办的云栖大会·数据智能与科技领导力峰会在云栖小镇举行。本次峰会围绕学术界和实业界在数字经济产业发展、智慧城市建设和创新创业生态等领域的最新成果，各界大咖们齐聚探讨，吸引了来自阿里巴巴集团、阿里云、万事利、万马股份等名企高管以及来自浙大管院、湖畔大学的知名学者、浙江大学管理学院两百余位卓越校友的聆听参与，并共同见证了“浙江大学管理学院-阿里云数字经济研究院”的成立。现场人山人海，更有数十万人观看场外直播，共同探寻数字未

来。浙江大学管理学院院长魏江对“名校、名企、名城”的融合、抢占制高点的局面表示激动，并围绕“数据资源是否改变了战略本质”“数据资源如何改变了战略形态”“企业如何去管理战略形态”三个方面展开深入阐述；阿里巴巴商学院/湖畔大学教授陈威如揭秘了智能商业时代，如何实现全链路的数字化互联，并提出了在新制造、新零售时代下如何满足消费者的“快捷、弹性、个性化、普惠”需求，以及商家协同解决方案；浙江大学管理学院教授、浙大互联网金融研究院院长贲圣林教授则从技术进步、场景应用、监管规则、普惠金融四个方面，讲述了数据智能时代，我们需要什么样的金融创新，并揭秘了数据智能给金融发展带来的新机遇；浙江万马股份有限公司董事长何若虚结合万马发展过程中的经验，分享了道术结合的智能制造应用，并围绕传统制造之“惑”、企业运营之“道”、数字化转型之“术”、智造未来之“至”娓娓道来；杭州万事利丝绸文化有限公司董事长李建华以“大数据-传统企业转型新动力”为题，以万事利与 LVMH 战略合作事件为切入口，强调大数据、技术创新以及创新思维在当今时代的重要性；阿里巴巴副总裁刘松在演讲中表示，数字化带来的时空压缩，从根本上颠覆了商业的传统发展规律，加剧了不确定性。而在这样的变革时代，需要我们共同探索数字领导力。本次峰会在现场观众们的共鸣与深思中圆满结束，浙江大学管理学院与阿里云未来将加速推进数字经济研究院的建设，通过打造生态系统助力产业转型升级，最终赋能中国数字经济创新。

### 管理学院“人力资源管理变革趋势”闭门研讨会成功召开

2018年9月19日，浙江大学管理学院EDP中心邀请了长期培训合作的部分单位的董事长、总经理、人力资源负责人于浙江大学紫金港校区召开了以“人力资源管理变革趋势”为核心的闭门研讨会。来自中国中铁四局集团、正泰集团、海亮集团、中国一拖集团、中信特钢集团、锦江集团、圣奥集团、冰轮环境、安徽几大有企业等全国各地40余家大型集团企业60余名高管齐聚一堂，围绕“人力资源管理变革趋势”这一问题展开了深入的探讨。浙江大学管理学院党委书记兼副院长朱原出席并致辞，特邀管理学院副院长谢小云教授、吉利集团资深副总裁张爱群女士为出席企业高管分享数字经济时代企业人力资源变革趋势、企业人力资源战略规划等内容，从更高视野更多维度来共同探讨数字经济时代未来组织和人才的发展趋势。半天的时间内，两位嘉宾为与会人员呈上了一场人力资源管理的饕餮盛宴，他们的精彩分享让数字经济化时代人力资源管理变革趋势这个大话题变得更为生动切实，在热烈的掌声中本次研讨会圆满结束。

### 管理学院周玲强团队开发3D全景数据库抢救非遗

近日，2018年国家社科基金验收结果公布，浙江大学管理学院旅游与酒店管理学系周玲强教授带领团队与计算机信息技术领域的学者交叉合作，多次走进西藏，历时4年，共同完成的国家社科基金重点项目“西藏非物质文化遗产数据库建设”，被鉴定为“优秀”。该课题是“商学”+“科技”的典型范例，团队不仅为西藏非遗的保护与传承做了最及时的“抢救”，还创新性地从游客视角开发了一套包含“3D高清全景影像”的数据库，对保存西藏非遗资源、传播西藏非遗文化具有重大的现实意义，也为我国非遗资源的传承和保护提供了一条切实可行的路径。

### 管理学院陈发动在Nature子刊上发文揭示人类合作行为背后的认知机制

浙江大学管理学院数据科学与管理工程学系、神经管理学实验室“百人计划”研究员、博士生导师陈发动与美国俄亥俄州立大学助理教授 Ian Krajbich 日前发表在自然出版集团旗下国际顶级学术期刊《Nature Communications》（影响因子 12.353）上的研究成果表明，不存在严格意义上的“人性本善”或“人性本恶”，利己的人的直觉更倾向于利己，而利他的人的直觉更倾向于利他。陈发动和 Ian Krajbich 的这项研究，引起了国际众多科学媒体的关注，包括 Science Daily, Science Magazine 等纷纷对这项最新研究成果进行报道。这是中美两位学者关于人类合作（亲社会）行为背后的认知机制研究所取得的重要进展。

## “知行合一，启梦浙里”——浙江大学管理学院 MBA2018 级新生晚会圆满落幕

2018 年 9 月 13 日，500 名浙江大学管理学院 MBA2018 级新生汇聚在紫金港小剧场，举办了一场主题为“知行合一，启梦浙里”的新生晚会。晚会共分为三个篇章，“再出发”、“筑梦”、“圆梦”，分别代表了我们的 2018 级 MBA 新生重新上路的勇气和决心，从迷雾中寻找方向、在荆棘间铸造梦想的努力尝试和坚定执着，以及终于到达成功彼岸时的欢欣鼓舞。管理学院魏江院长做了就本次晚会的主题“知行合一”做了精彩的阐释，告诫大家，要牢记王阳明的“知是行之始，行是知之成”的教诲。筹备了近两个月时间的新生晚会圆满落幕，500 名新生即将迎来管理学院 MBA 新的征程，愿我们每个人都能“知行合一，启梦浙里”！

## 第十五届服务系统与服务管理国际学术研讨会（ICSSM' 18）隆重召开

2018 年 7 月 21-22 日，第十五届服务系统与服务管理国际学术研讨会于杭州蓝天清水湾国际大酒店隆重召开。本次会议由浙江大学管理学院、浙江大学数据分析和国际研究中心承办，IEEE SMC、浙江大学、清华大学和香港中文大学联合主办，大会为期两天，现场参会 230 多人。本届组委会邀请了服务系统与服务管理领域的三位知名学者发表主题演讲，斯坦福大学的 Nicholas Bambos 教授围绕如何进行动态的资源调度问题核心的一系列研究进行了报告，在 ConeS 策略的基础上提出了 Cone-Slice 策略；杜克大学 Peng SUN 教授就激励管理中委托人如何制定最优契约以引导代理人持续努力的问题进行了分析；迈阿密大学 James M. Tien 教授从实施决策制定过程、人工智能、相关技术和相关考虑四个方面就实时决策进行了剖析。专题研讨环节涉及服务科学理论、运营和管理、供应链管理、医疗管理、创新管理等 30 个分支，来自清华大学、北京大学、浙江大学、复旦大学等 60 余家单位的师生及业界人士进行报告。这是一场国际化、高水平的学术盛会，为研究界和实践界提供了新的视野和未来趋势，对服务科学和运营管理学科的国际化发展起到了巨大的推动和促进作用，为各地学者及业界人士提供了更为广阔的交流与合作的平台。

## 管理学院旅游与酒店管理学系与杭州绿云软件有限公司签署战略合作框架协议

2018 年 7 月 19 日，浙江大学管理学院旅游与酒店管理学系与杭州绿云软件有限公司正式签署战略合作框架协议，签约仪式在浙江大学紫金港校区举行。管理学院旅游与酒店管理学系主任应天煜研究员、陆均良、林珊珊副教授、王亮、叶顺博士与杭州绿云副总裁兼绿云科技总经理郭迪胜、总经理助理席乔等出席仪式。双方将在“中国酒店大数据”建设、行业、企业管理营销解决方案等领域展开战略性深度合作。“中国酒店大数据中心”的组建，将为中国酒店业探索大数据应用道路，推动酒店行业的技术进步。

## 管理学院第二届 PIEGL 项目启动仪式举行 23 国的 28 名新生迎来第一课

2018 年 9 月 13 日，2018 级 PIEGL 项目启动仪式和浙江大学管理学院研究生开学典礼在浙江大学紫金港校区举行。管理学院院长魏江和副院长汪蕾分别向 PIEGL 新生们表示热烈祝贺并提出殷切希望，期待他们成为未来全球创新创业的健康力量。9 月 21 日，PIEGL 项目新生欢迎仪式在浙江大学海宁国际校区举行。浙江大学副校长、国际联合学院院长何莲珍，浙江大学管理学院教授贲圣林，国际校区留学生办公室主任瞿海东，国际校区学生事务部部长王玉芬，以及 PIEGL 项目主任、管理学院教授莫申江等出席仪式。

浙江大学创新创业与全球领导力国际硕士项目（PIEGL）是由浙江大学国际校区与浙江大学管理学院联袂打造的两年制全英文学术硕士项目，旨在从全球范围内，尤其是一带一路沿线国家中，招募并培养一批有志于创新创业的高潜人才，一起“读懂中国发展故事，共创全球商业智慧”。

## 管理学院四篇案例入选第九届全国百优案例

近日，在由全国 MBA 教育指导委员会主办、中国管理案例共享中心承办的第九届全国百篇优秀管理案例评选活动中，浙江大学管理学院学者们再获佳绩，4 篇案例成功入选。

获奖名单：

吴晓波、付亚男、吴东、雷李楠 《海康威视的国际化与超越追赶》（重点案例）

许小东、王世良、吴斌 《聚散沉浮为哪般？星茂公司创业过程中的人和事》

莫申江、陈宏辉 《“永不过期”的道德基因：广药集团的战略性社会责任探索》

许小东、张小林、王怡 《迪立公司先进制造中心主任的人选之惑》（微案例）

## 世界银行专家艾哈迈德·艾威达到访管理学院开展“世界银行关于可持续旅游扶贫的途径”研讨会

2018 年 9 月 11 日，“世界银行关于可持续旅游扶贫的途径”交流研讨会在浙江大学管理学院 302 会议室举行。世界银行全球文化遗产与可持续旅游全球领导人艾哈迈德·艾威达先生以及世界银行中国和蒙古局社会发展专家周美香博士担任分享嘉宾，国都证券研究所所长许维鸿博士、浙江工商大学人文学院徐日辉教授、北京天一博观城市规划院院长叶昊博士、浙江大学管理学院旅游与酒店管理学系师生等来自世界银行、学界、业界、金融界多方代表，就可持续旅游扶贫与乡村旅游建设和发展问题进行深入的全方位探讨。本次分享会精彩纷呈，专家学者们纷纷为旅游扶贫事业谏言献策，积极性尤为高涨，在座人士均表示受益颇多，意犹未尽。

## 管理学院旅游与酒店管理学系周玲强教授接受 CNN 采访 谈“旅游减贫与发展”

2018 年 9 月 7 日至 11 日，以“减贫与发展—世界旅游业的共同愿景”为主题的首届“世界旅游联盟·湘湖对话”在杭州举办。浙江大学管理学院旅游与酒店管理学系周玲强教授接受 CNN（美国有线电视新闻网）记者访谈，向全球介绍中国旅游减贫的经验。周玲强教授在访谈中指出，旅游业已成长为世界经济发展势头最强劲和规模最大的产业之一。其具有见效快、就业门槛低以及产业关联广等特点，是促进经济增长和减缓贫困的重

要工具。浙江应抢抓世界旅游联盟总部落户机遇，着力推动旅游业加快发展，加强国际交流合作，使旅游发展成果更好的惠及千家万户。

### 管理学院马庆国教授率神经管理团队赴青海高原考察实验

2018年8月10日，由浙江大学管理学院教授、博士生导师马庆国老师带领的浙江大学、浙江工业大学、宁波大学硕士、博士研究生组成的实验团队一行12人，前往青海省，在采集国家重大项目AWS12J003所需要的数据的同时，还从时间感知、空间感知、风险偏好、计算能力等多个方面做了有关实验。经过5天的研学之行，团队圆满完成了既定的实验考察任务。本次实验完成的高原人体睡眠测量项目，对于提高人的决策能力和绩效都有非同寻常的意义。

### 管理学院周伟华副院长率课题组调研泉州鞋服产业集群

2018年7月31日至8月2日，浙江大学管理学院周伟华副院长率“浙江省电子商务的发展促进产业集群的转型、升级与竞争力提升”课题组奔赴福建省泉州市及周边县市，对当地的鞋服企业进行了调研。此次调研的主要目的是学习福建省的鞋服类企业在O2O背景下完成产业转型的先进经验。调研中团队发现泉州的鞋服企业已经在互联网背景下走出了一条自己的转型升级之路，开始向多品牌集成运营商转变，但泉州企业都面临着一定程度上的高端创新型人才缺失的问题，需要当地政府与企业的共同努力，改善地区对于外来人才的吸引力。调研收获巨大，希望能助力浙江省产业转型升级。

### 管理学院“2018创业经典文献前沿理论与创业论文撰写高端工作坊”顺利举行

2018年7月19-21日，“2018创业经典文献前沿理论与创业论文撰写高端工作坊”在管理学院702会议室成功举行。浙江大学求是讲座教授斯晓夫，美国纽约州立大学布法罗分校战略创业教授李涌，为来自全国不同高校的老师就创业理论研究与创业研究论文发表进行了二天半的系统讲解及深入交流。创新创业与战略学系陈凌、黄灿、邬爱其教授，以及中央财经大学林嵩教授与参会老师进行了各自学术研究方面的分享与深入交流。此次工作坊分别围绕创业的定义与基本理论、金融创业以及社会创业等主题，以经典文献与前沿文献的研读与讨论为主，同时穿插对创业热点研究问题的探讨，思维的碰撞使老师们都获益良多，工作坊在热烈的掌声中画上了圆满句号。

### 管理学院EDP中心2018秋季开学典礼顺利举行

2018年9月15日，浙江大学管理学院EDP中心2018秋季开学典礼在浙江大学紫金港校区国际会议中心顺利举行。企业总裁工商管理高级研修班（第36期）、董事会秘书实务操作研修班（第2期）、卓越经理人研修班（2018年秋季班）、首席财务官CFO研修班、时尚品牌总裁高级研修班（第5期）五个班级共260余名新学员参加了本次开学典礼。浙江大学管理学院党委书记兼副院长朱原出席并致辞，典礼由浙江大学管理学院EDP中心主任孙建平主持。中山大学管理学院教授、博士生导师李孔岳老师作为开课老师带来了精彩一讲——《大国

金融崛起的战略透视》，一场丰盛的知识盛宴拉开了此次学习的序幕，预祝 EDP 学员们在开启新的学习篇章后走向新的未来！

### 管理学院“2018 杭州市大学生杰出创业人才培育班”正式开班

2018 年 7 月 20 日，“2018 杭州市大学生杰出创业人才培育班”在浙江大学紫金港校区正式开班。来自杭州市各县市区 40 余名杰出大学生创业人才共聚一堂。杭州市人才服务局党委书记、局长钱斌，浙江大学管理学院党委书记兼副院长朱原，浙江赛伯乐投资管理有限公司总裁、浙江赛创未来创业投资管理有限公司董事长陈斌，杭州市人才服务局党委委员、副局长熊伟，杭州市人才服务局党委委员、毕业生就业服务处处长、大学生创业服务处副处长祝国群，中国高校 EDP 教育联盟创始主席、浙江大学管理学院 EDP 中心主任孙建平共同出席了本次开学典礼。相信在杭州市人力资源和社会保障局、浙江大学管理学院、浙江赛伯乐投资管理有限公司三方的精诚努力下，2018 杭州市大学生杰出创业人才培育班将会更加拓宽和深入地为杭州市杰出大学生创业人才服务！

### 管理学院创新创业与战略学系 2018IPHD 夏令营招待会圆满落幕

2018 年 7 月 17 日，浙江大学管理学院创新创业与战略学系针对参加管院 2018IPHD 夏令营的各校优秀本科生在紫牛公社举办了一场别开生面的招待会。管理学院魏江院长、吴晓波、郭斌、杜健、金璐、郑刚以及系主任黄灿等教授出席了本次招待会，与来自不同院校的 30 多名同学进行了近距离的分享与交流。招待会旨在吸引更多的同学报考浙大创新创业与战略方向的直博生项目，方便同学们更进一步了解管院的概况，管院的导师和未来的研究方向，反响热烈。

### 管理学院学子第三次荣获全国大学生创业大赛专项赛金

2018 年 7 月 15 日，2018 年“创青春”全国大学生创业大赛 MBA 专项赛和网络信息经济专项赛终审决赛在浙江金华圆满落幕。凭借扎实的专业功底与出色的赛场表现，管理学院 MBA 学生团队的创业项目《线下零售数据采集应用解决方案》从同台竞技的 954 个项目中脱颖而出，荣获金奖！这是浙江大学管理学院学子第三次荣获该项比赛的“金奖”（前两次获奖分别于 2014 年和 2016 年）。颁奖典礼上，浙江省教育工委委员、教育厅副厅长朱鑫杰，省科协党组成员、副主席陆锦，团省委副书记周苏红，团中央学校部学联办主任黄莉岩等领导上台为他们颁奖，并给予满满鼓励。

### 第三届创新创业海峡两岸暨香港地区研习营顺利开幕

2018 年 7 月 12 日，浙江大学管理学院 15 名本科生赴香港参加为期 2 周的“第三届创新创业海峡两岸暨香港地区研习营”。该夏令营由浙江大学管理学院、国立政治大学商学院和香港理工大学三校轮流举办，本届地点设在香港理工大学，汇聚了来自台湾和香港三所高校的 37 名学生和主办院校的专家学者，共同进行交流和學習。香港理工大学行政副校长卢丽华博士，香港理工大学中国内地事务处总监罗璇博士，香港理工大学中国内地事务处拓展主任许敏老师，国立政治大学商学院郑至甫教授，浙江大学管理学院讲师项坚博士和浙江大学管

理学院国际合作与认证中心白玉洁老师参加了开幕式。相信在三方的共同协作下，可以进一步推动创新创业发展。

### 管理学院创新创业与战略学系支部开展暑期赴贵州学习考察活动

2018年7月9-12日，浙江大学管理学院创新创业与战略学系教工党支部组织管理学院吴晓波、黄灿、郑刚、窦军生、吴东、雷李楠6位党员和顾新建、郭斌、金珺、唐敏遐4位老师一行10人于暑期赴贵州省贵州大学及遵义、湄潭等地进行了为期四天的学习考察与党建活动，取得了良好的效果，大家普遍反映贵州之行印象深刻，不虚此行。这是一场以“不忘初心，寻根求是精神”为主线，结合创新创业与战略学科特点、贯穿党的革命历史教育、浙大西迁历史学习、传统产业突破、新兴产业崛起、大学双创教育、科技园双创实践等一系列活动，将进一步激励支部党员不忘初心，以身作则，为浙大双一流建设作出更大贡献。

### 墨尔本大学陈亮博士受邀来访管理学院创新创业与战略学系

2018年9月19日，澳大利亚墨尔本大学陈亮博士受邀来访浙江大学管理学院，并主讲创新创业与战略学系学术沙龙 No.31，他为管院师生带来了关于数字经济背景下企业竞争、创新和全球化思考的精彩学术报告。沙龙在管理学院1102会议室顺利举行，由系主任黄灿教授主持。陈亮博士结合现有文献和自己的研究提出了数字经济三个方面的研究，平台为中心的研究、生态系统为中心的研究、互补者为中心的研究。陈亮博士与在场的老师、同学们分享了手机的例子，让大家直观感受到数字经济是如何影响企业创新与战略活动的。此次报告内容详实、观点新颖，老师们和同学们获益匪浅。

### 蒙特利尔高等商学院 Ari 教授受邀来访管理学院创新创业与战略学系

2018年9月14日，加拿大蒙特利尔高等商学院副教授 Ari Van Assche 受邀来访浙江大学管理学院并主讲创新创业与战略学系学术沙龙 No.30，他为管院师生带来了关于班加罗尔地区 ICT 产业集群的精彩学术报告，管理学院黄灿教授主持了本次报告，杜健教授以及管理学院近20名学生出席沙龙。Ari 教授对班加罗尔地区产业集群现象进行文献梳理，并介绍了社交网络分析中的社群分析方法。此次学术报告内容详实有趣、互动频繁，有助于同学们学习掌握社群分析方法，并提升了同学们对技术距离和创新间关系的理解。

### 英国伦敦国王学院 Tarik Driouchi 博士受邀来访管理学院财务与会计学系

2018年9月15日，英国伦敦国王学院 Tarik Driouchi 博士受邀莅临管理学院财务与会计学系并分享了即将发表的学术文章。报告由管理学院张惜丽副教授主持，董望副教授、刘起贵研究员、邵帅、刘博老师等20多位师生参加。Tarik Driouchi 博士在详细地解释了风险与不确定性的含义后，详尽地阐述了已有的研究，提出了自己的研究问题：即期权市场中，投资者的不确定性偏好与银行系统性风险的关系，以及在不同时期投资者的不确定性偏好对于银行系统性风险的作用的强弱变化。与会师生对 Tarik Driouchi 博士研究内容非常感兴趣，并就研究中相关问题提出疑问和进一步研究建议，双方收获满满。

## 管理学院学子携笔从戎 魏江院长送亲笔祝福

今年，浙江大学管理学院迎来两位特别的学生。他们一位是不爱红妆爱武装、即将入伍的女生，一位是从部队光荣退伍、回到母校并加入管理学院的男生。2018年9月26日，管理学院举行了“欢送杨雪倩同学光荣参军入伍，欢迎李毅同学光荣退伍返校”会，浙江大学管理学院院长魏江亲笔为他们书写祝福。浙江大学校长竺可桢曾在1938年11月的浙江大学开学典礼上提出，“培养公忠坚毅、担当大任、主持风气、转移国运的领导人” 管理学院更是秉承这样的育人理念，在培育学生专业化管理能力的同时，非常重视对学生家国情怀与健康力量的培养。

## 走访管理学院校友、“法在”互联网法律服务平台创始人沈立刚

2018年9月20日，浙江大学管理学院杭州校友联谊会常务副会长兼秘书长蔡德绍、浙江大学管理学院发展与联络中心副主任缪依茹、发展联络中心王梓宁一行，带着学院的思念和问候，走访了管理学院EDP校友、“法在”互联网法律服务平台创始人沈立刚。沈立刚是一位有思想、有抱负、有责任心的人，他多次创业，从致力于服务中小企业到服务社会群众。他常说：“社会不缺情绪与抱怨，缺少的是解决方案。”因此，如今他创办了“法在”互联网法律服务平台。面对管院一行的拜访，他关切地询问母院的近况与新大楼建设情况，也分享了自己的创业经历。与校友的相处总是可以如此随意与舒心，互相分忧，共同成长，难以割舍的母校情结把我们紧紧联系在一起，愿每一位凝聚母院心血的学子能够一展抱负，创造辉煌！

## 走访管理学院校友、杭州宝泉科技开发有限公司总经理单凛

2018年9月16日，为联络母院与校友间的感情，为校友带去学院的关怀与问候，浙江大学管理学院杭州校友联谊会常务副会长兼秘书长蔡德绍、浙江大学管理学院发展与联络中心副主任缪依茹、发展联络中心王梓宁一行，走访了管理学院MBA 2008秋季班校友、杭州宝泉科技开发有限公司总经理单凛。单凛其人开朗洒脱、热情友善，他在校期间担任了管院第十届MBA联合会主席，与校友工作结下深厚情缘。面对学院老师的来访，单凛校友也敞开心扉，对校友工作提出了自己的看法和建议，他数次提出建立校友传承的机制，希望把这些像珍珠一样散落在各地的校友们串连起来，将管院精神代代传承。管院希望有越来越多的校友参与到校友工作中，为学院出谋划策，与学院共同进步。不管有如何的艰难险阻，管院将一如既往地，陪伴你的前进之路。

## 走访管理学院校友、浙江省建设银行杭州分行副行长陶小勇

2018年9月14日，艳阳高照的天气，微凉的秋风为燥热的天气带来一丝凉爽，浙江大学管理学院杭州校友联谊会常务副会长兼秘书长蔡德绍与杭州校友联谊会书画摄影组校友、浙江大学管理学院发展与联络中心副主任缪依茹、发展联络中心王梓宁一行，走访了管理学院校友、浙江省建设银行杭州分行副行长陶小勇，为他带去学院的关怀与问候。陶校友博学健谈、风趣诙谐，为学院校友工作打开了新的思路与视野，也给予我们行业的最新资讯与许多的人生智慧。与校友们在一起的氛围总是轻松愉快的，在这样一帮热心、真诚、暖心的校友们的帮助下，管院将不懈努力，为美好的明天，为更广阔的未来而拼搏！



## [走访管理学院校友、浙江大学创业投资有限公司总裁朱国英](#)

2018年9月13日，随着一场场秋雨，夏季炎热的天气逐渐走向了秋季的凉爽，在开学前夕，为联络母院与校友间的感情，浙江大学管理学院杭州校友联谊会常务副会长兼秘书长蔡德绍、浙江大学管理学院发展与联络中心副主任缪依茹、发展联络中心王梓宁一行，走访了管理学院校友、浙江浙大大晶创业投资有限公司（原浙大创投）总裁朱国英。朱老师与管院一行畅谈学院发展与创投经历，朱老师夸赞“管院校友工作非常出色，就像以王鹤鸣会长、蔡德绍秘书长为代表的杭州校友联谊会，充满热情与奉献精神，有着强大的黏性与凝聚力。”与这样一位有阅历、有胆识的热心校友交谈总是意犹未尽，在她的身上我们感受到了热情与担当，希望未来有更多像朱国英校友一样有着浙大精神与信仰的人改变世界而努力。

## [走访浙江大学管理学院校友、浙江浙盐资本管理有限公司执行总裁江雪峰](#)

2018年7月9日，浙江大学管理学院杭州校友联谊会常务副会长兼秘书长蔡德绍、浙江大学管理学院发展与联络中心副主任缪依茹、发展联络中心王梓宁一行，走访了管理学院校友、浙江浙盐资本管理有限公司执行总裁江雪峰。江校友十分好客，对于此次母院老师与校友的到访，他非常欢喜与感动，亲切地与管院一行交流着求学往事与学院发展情况。他多年来支持管理学院建设，热心校友工作，为母院的发展贡献着自己的力量。此次他也诚挚地表示，“一定会将助学结对坚持下去，也希望更多的支持应急救助基金，为学生们解决后顾之忧。”对于校友活动，他也提议今后多多组织各类讲座，丰富校友生活。最后，他再次感谢管院对他的培育与帮助，并表示将进一步推进公司与母校的合作，达到校企双赢。

## [开学季 or 返校季，这个九月，三批管理学院校友重回母校报到](#)

2018年9月15-16日，浙江大学管理学院2006级创业管理硕士班、1999级旅游管理本科班，以及1994级企业管理本科班的校友们，怀着对母校的殷殷情意，重聚校园。这里，他们曾一起同窗，寒来暑往从懵懂迷茫到成熟明晰。这里，他们曾一起追梦，春去秋来从力有未逮到成竹在胸。他们重回母院回忆青葱岁月，与昔日师友无拘无束的开怀畅谈，母院的精心礼物——“求是饼”与学生档案册带给校友温暖与感动，无论离开多久，这里承载了太多记忆与情谊，是心中永不可磨灭的一角。

## [管理学院校友企业宁波永新光学正式在上交所上市](#)

2018年9月10日，宁波永新光学股份有限公司正式在上海证券交易所挂牌上市，成为上交所今年第47家挂牌上市公司，也是宁波市今年首家在A股上市的公司。永新光学与浙江大学渊源颇深，1997年浙大百年校庆，曹光彪先生为浙江大学捐了6000万元人民币，同时委托浙大帮忙寻找一位专业且具有国际化视野的年轻人，希望这名年轻人能够帮助他管理这年年初他在家乡投资的宁波光学仪器厂——这就是如今上市的宁波永新光学股份有限公司的前身。曹光彪慧眼识珠的选择了浙江大学管理学院校友毛磊作为企业的掌舵者，一对忘年交，两个实业家的故事就此展开，也改变了一家企业的命运。

## 魏江：当代中国到底需要怎样的企业家？

不变生变，未来已来。不确定的年代，我们要如何寻求一个相对确定的未来？挥金如土的首富，弹指间改变世界的各界精英，乐善好施的慈善人士，还是引领中国发展的企业家……所有的选择最后都在脑海中汇聚成一片“迷雾”——当代中国到底需要怎样的人？日前，来自全球各地的浙江大学管理学院 2018 级研究生新生走进浙里，即将开始崭新的求学生活。为鼓励他们明晰方向、努力奋发，浙江大学管理学院院长魏江以《做引领中国发展的健康力量》为题寄语新生。

## 贲圣林：中国正在引领全球金融科技领域的发展

近日，由浙江大学互联网金融研究院（浙大 AIF）司南研究室联合浙江互联网金融联合会/联盟共同发布的 2018 全球金融科技中心指数（GFHI）在荷兰阿姆斯特丹首发。指数显示，中国的长三角、京津冀和粤港澳大湾区，在区域总排名中的 1-6 名中，占据三席，中国正在引领全球金融科技领域的发展。就此，浙江大学管理学院财务与会计学系主任、浙大 AIF 院长贲圣林教授接受了中国国际电视台的专访并就指数进行了解读与分析。

## 郭斌：为什么中美贸易战是不可避免的

随着美国今年 7 月 6 日对 340 亿美元中国产品加征 25% 的关税，地球上最大的两个经济体之间的“贸易战”实实在在开始了。在各方观点中，比较一致地认为，进入贸易战，中美双方都将经历痛苦。那么，这场注定“双输”的争端为何还是发生了？日前，浙江大学管理学院教授郭斌对此发文提出，这场冲突表面上看起来是贸易摩擦和争端，但其实质是美国对于中国迅速崛起的担忧以及战略反制。从这个角度来说，中美贸易战是不可避免的。

## 陈俊：在免押服务繁荣的杭州，中小企业的机遇来了

近日《China Daily》又对杭州展开了报道，这一次，不再是对其“车让人”“文化韵味”“唯美环境”等的赞颂，而是客观描述了信用机制逐渐完善、人们信用度不断提升所带来的“免押”服务繁荣发展下的杭州。为此，《China Daily》记者专程采访了浙江大学管理学院财务与会计学系副主任陈俊教授，陈俊教授更是由此揭开了“免押”服务蓬勃发展为中小企业，或“有创业好点子但没钱执行”的人群所带来的发展新机遇。

## 郑刚：杭州独角兽上市浪潮的幕后推手

目前，杭州共有 20 多家估值超 10 亿美元的独角兽企业，估值总额逾 1.2 万亿元人民币，数量仅次于北京和上海，位居第三。在接下来的一两年里，以个推、美丽联合、爱财集团、大搜车、微医集团为代表的超 10 家独角兽和准独角兽企业，将陆续在资本市场迎来“成人礼”，而这背后有一个“幕后推手”——浙江大学。在浙江大学管理学院教授、科技创业中心主任、硅谷创业实验室主任郑刚看来，“基于创新的创业”是“浙大系”创业的一大特点——不像其他群体创业有过多的路径依赖，且基于浙大的理工科优势，技术含量都很高，其中有很大一部分是从实验室走向商业化，创业的成功率比快速模仿要高。

## **【校友专属】浙江大学管理学院校友专属 APP 上线啦！**

你是否期盼寻找当年一同学习、生活的同学、老师？

你是否期待认识师出同门，有相同专业背景的行业精英？

你是否期望结识在同城工作生活的其他校友？

……

一键查找校友，设计隐私保护，开启沟通模式，智能活动报名，还能及时接收学院资讯，了解校友动态，发布招聘信息……快来开启你的“浙大管院校友”专属 APP 体验吧！管理学院目前拥有本科、硕士、博士、MBA、EMBA、EDP 等不同类型的校友共计 4 万多名，遍布在世界各地，活跃于各个行业领域。建院 38 年以来，学院坚持不断地搜集、完善校友们的各类信息，并妥善保管。至今，已有 3 万余名校友信息纳入了管理学院校友数据库系统，并不定时保持更新。（您的私人信息我们将严格保密，请放心填写）

管理学院动态校友数据库微信注册流程，请点击 [http://mp.weixin.qq.com/s/EjH\\_XfB7XHoE6u1WbawuVQ](http://mp.weixin.qq.com/s/EjH_XfB7XHoE6u1WbawuVQ)

“浙大管院校友”应用下载专属通道：



## **【征集】管理学院邀请您担任或推荐班级联络员**

转眼毕业已数载，无论您人在哪里，母院总是在关注您；无论您走多远，相信您也对母院有所牵挂。欢迎您常回母校、母院看看，共叙母院情、师生情、同学情。

浙江大学管理学院从 2011 年开始聘任班级联络员以来，已有 300 余位校友受聘，通过班级联络员与各班同学保持联系，在及时传递母校、母院信息、有效联络校友感情等方面发挥了重要作用。而 2011 年以前毕业的校友，因缺少班级联络员，使得学院和您的联系相对少了些。故学校和学院决定，对 2011 年以前毕业（即 2011 届前毕业）的班级开展聘任班级联络员等相关工作，欢迎您踊跃报名成为班级联络员一份子，同时也热忱欢迎您推荐优秀校友。

同时，欢迎各位在校及即将毕业的您报名成为班级联络员一份子。

如您对班级联络员一职感兴趣，欢迎报名或推荐，烦请[下载附件](#)填写表格发送至邮箱 [jirr@zju.edu.cn](mailto:jirr@zju.edu.cn)；

如您的个人信息已有变化，也烦请[下载附件](#)填写表格发送至邮箱 [jirr@zju.edu.cn](mailto:jirr@zju.edu.cn)；[somaa@zju.edu.cn](mailto:somaa@zju.edu.cn)，我们将在学院的数据库里更新您的信息（您的私人信息我们将严格保密，请放心填写）。

## **【值年返校】2018 年浙江大学管理学院值年校友返校活动邀请函**

每一个十年，都累积了我们共同走过的或喜或忧；每一个十年，都让我们心中的求是印记愈发深刻。十年，似乎很容易就已从指间匆匆溜走，也许距离会变、面容会变、境遇会变，但同窗之谊永不变、求是之情永不变、母校的牵念永不变！2018年已经来临，如您在这一年想回来看看，请记得和我们联系。无论您身处何地，心中总有那一个呼唤回航的港湾！

【活动时间】：2018年全年

【联系我们】：0571-88981597, 88206876, 88981595, [jirr@zju.edu.cn](mailto:jirr@zju.edu.cn), [somaa@zju.edu.cn](mailto:somaa@zju.edu.cn).

### **【共建管院】邀请您加入浙江大学管理学院新大楼主题捐赠活动**

各位校友，山高水长，情谊悠悠。学院的建设和发展离不开大家的支持和帮助，学院新大楼主题捐赠活动已于2015年5月17日正式启动，为了让广大校友都有机会参与到新大楼的建设中，学院设计了图书馆、演讲厅、设备、设施、教室、讨论室、校友活动中心、创业中心、实验室、艺术品和小额捐赠等多种认捐项目。详情请点击[《浙江大学管理学院新大楼建设主题捐赠计划》](#)。让我们共携手，为管理学院新大楼添砖加瓦，贡献我们的智慧和力量！学院的史册上将永远铭记您对母校的真诚回报，新大楼的贡献碑上将永远镌刻您的无私奉献！

欢迎广大校友、社会各界及广大师生积极参与学院新大楼主题捐赠活动，你们的支持，是我们努力奋斗的力量源泉！

此外，我们还设置了其他捐赠项目：

[心中的教室——管理学院新大楼主题捐赠活动](#)

[一桌一椅——管理学院新大楼主题认捐计划](#)

[金色大厅——管理学院新大楼主题捐赠计划](#)

[小额捐赠——管理学院新大楼主题捐赠计划](#)

如您对此感兴趣，欢迎随时联系我们：

电话：0571-88981597

手机：13675846619 缪老师

## 招聘信息

### 浙江大学管理学院岗位招聘

为加快发展步伐，管理学院面向全球招聘英才，热忱欢迎海内外优秀人才加盟学院，共同朝着建设国内领先、亚洲一流、世界知名管理学院的战略目标努力。

教师招聘：<http://www.som.zju.edu.cn/guanyuxueyuan/rencai/jiaoshi/>

职员招聘：<http://www.som.zju.edu.cn/guanyuxueyuan/rencai/zhiyuan/2013-04-26/28359.html>

### 社会岗位招聘

欢迎关注管理学院职业发展公众号，获取更多职业发展资讯。

添加请备注：入学年级-类别-姓名-求职目标

【微信号】：dadahz

## 校友捐赠

欢迎广大校友和社会各届人士向浙江大学管理学院捐赠，支持学院的发展和建设。学院可根据捐赠人的意愿设立相应的基金，专款专用。

可供设立的捐赠基金名称及说明请详见：

<http://www.som.zju.edu.cn/xiaoyou/xiaoyoujuanzeng/juanzengshuoming/2013-04-29/28391.html>

《浙江大学管理学院新大楼主题捐赠计划》请详见：

<http://www.som.zju.edu.cn/xiaoyou/xiaoyoujuanzeng/juanzengshuoming/2018-01-18/33206.html>

## 欢迎校友捐赠出版管理学院《校友通讯》

亲爱的校友们，浙江大学管理学院《校友通讯》是学院唯一的官方校友刊物，也是学院与校友之间重要的联络平台之一，旨在增进学院和校友间的了解和联络，传播学院重要资讯、校友活动、校友风采、校友企业发展等相关内容。《校友通讯》创刊于2010年6月，于每年6月和1月定期出版，每期印刷1000册，主要用于学院重大品牌活动、重要校友活动和对外交流等。

详情请请见：<http://www.som.zju.edu.cn/xiaoyou/huodongyugao/2013-11-28/29856.html>

## 信息征集

### 【征集】欢迎校友提供最新资讯

校友是学院最宝贵的财富和资源，完备的校友信息是校友工作有效开展的基础。管理学院校友信息库已建成投入使用，其信息也在不断地更新和完善中，为了维系彼此沟通的桥梁，如果您还未留下联系方式，或者您的联系方式、岗位信息有所变化，请及时更新个人信息，以便联系。（您的私人信息我们将严格保密，请放心填写）

浙江大学管理学院校友分会微信系统开通了校友注册功能，更便捷的注册、更新个人信息，欢迎踊跃关注我们。更新信息请点击：<http://www.som.zju.edu.cn/xiaoyou/huodongyugao/2013-06-03/28918.html> 或关注微信:zjusomaa（浙江大学管理学院校友分会）

联系电话：0571-88981595 或 Email 至 [jirr@zju.edu.cn](mailto:jirr@zju.edu.cn); [somaa@zju.edu.cn](mailto:somaa@zju.edu.cn)

### 【征集】欢迎校友捐赠院史资料

学院的历史也是校友的历史，学院是您曾学习、生活过的地方，学院的发展与每一位校友都密不可分，也永远离不开您的支持。为展示管理学院发展历程，丰富院史陈列室资料，特向广大校友征集相关院史资料或旧照片等。

征集内容、要求及征集方式请见链接：<http://www.som.zju.edu.cn/xiaoyou/huodongyugao/2013-06-03/28918.html>

联系电话：0571-88981595，88206876 或 Email 至 [somaa@zju.edu.cn](mailto:somaa@zju.edu.cn)；[wzn@zju.edu.cn](mailto:wzn@zju.edu.cn)

### **【征集】欢迎校友投稿**

欢迎校友投稿与浙大管院的故事，以“母校印象”为题，抒发对母校、老师及同学等的怀念。来稿将用于学院期刊、微信公众号、官方网站等平台宣传，来稿请注明真实姓名、就读年级、专业班级及详细联系方式，便于我们联络到您，了解详情。

为扩大管理管院影响力，我们一直在做“校友风采”宣传，在此特向广大校友征集相关素材，也欢迎投稿校友企业软文，详情请联系浙江大学管理学院发展与联络中心。

联系电话：0571-88206876 或 Email 至 [wzn@zju.edu.cn](mailto:wzn@zju.edu.cn)；[somaa@zju.edu.cn](mailto:somaa@zju.edu.cn)

## **关注我们**

### **浙江大学管理学院**

新浪微博：@浙江大学管理学院

官方微信：zjusom-wechat（浙江大学管理学院）

### **浙江大学 EMBA 项目**

新浪微博：@浙大 EMBA 官方微博

官方微信：zjuemba-wechat（浙大 EMBA）

浙江大学 EMBA 报名工作全年进行，欢迎企业、政府和社会各界的管理精英踊跃报名，[详情点击](#)。

### **浙江大学 MBA 项目**

新浪微博：@浙大 MBA

官方微信：zju\_mba（浙大 MBA）

浙江大学 MBA 项目，[详情点击](#)。

浙江大学全球 MBA 项目（创业管理），[详情点击](#)。

浙江大学全球 MBA 项目（制造与供应链管理），[详情点击](#)。

浙江大学 MBA 深圳创客班项目，[详情点击](#)。

### **浙江大学管理学院 EDP 项目**

新浪微博：@浙大 EDP

官方微信：EDPONLINE（浙大 EDP）

浙江大学管理学院 EDP 项目报名工作全年进行，[详情点击](#)。

## 浙江大学-香港理工大学联合中心 ZUPUC

新浪微博：@浙大香港理大联合中心

官方微信：iedcalumni（浙大香港理工大学合作基地）

浙江大学与香港理工大学合作举办“酒店及旅游管理博士（D.HTM）”学位教育项目，[详情点击](#)。

浙江大学与香港理工大学合作举办“品质管理硕士（QM）”学位教育项目，[详情点击](#)。

浙江大学与香港理工大学合作举办“酒店及旅游业管理硕士（HTM）”学位教育项目，[详情点击](#)。

浙江大学与香港理工大学合作举办“国际房地产硕士（IRE）”学位教育项目，[详情点击](#)。

## 联系我们

当您惦记着母校近况如何，当您的班级计划举办毕业周年返校庆祝活动，当您正在寻找能知心叙旧的同学、能交流合作的伙伴，当您需要一个能自由抒怀的家园空间，当您对我们的工作有宝贵建议，当您需要我们做些什么……欢迎随时与我们联系，我们将竭尽所能为您服务！

### ◆管理学院发展与联络中心（原校友办）

地址：浙江大学紫金港校区行政大楼 503A

邮编：310058

电话：0571-88981597、88981595、88206876

传真：0571-88206876

邮箱：[somaa@zju.edu.cn](mailto:somaa@zju.edu.cn)

网站：<http://www.som.zju.edu.cn>（校友）

微信：[zjusomaa](#)（浙江大学管理学院校友分会）



### ◆管理学院各地方校友联谊会

管理学院（杭州）校友联谊会

地址：杭州市平海路 8 号广宇大厦 507 室（310006）

秘书长：蔡德绍

电话：0571-87925797、87061698

传真：0571-87925797

邮箱：[zjucds@163.com](mailto:zjucds@163.com)

管理学院（温州）校友联谊会

秘书长：蒋利丹

邮箱：[377497392@qq.com](mailto:377497392@qq.com)

管理学院（北京）校友联谊会

秘书长：李迅

邮箱：[lixunlixun@sina.com](mailto:lixunlixun@sina.com)

浙江大学上海校友会经管分会

秘书长：吴小龙

邮箱：[13901664169@vip.163.com](mailto:13901664169@vip.163.com)

微博：[@浙江大学上海校友会经管分会](https://weibo.com/zjucds)

管理学院（深圳）校友联谊会

副秘书长：张丽君

邮箱：[39872731@qq.com](mailto:39872731@qq.com)

浙江大学广州经管校友联谊会

会长：张育

邮箱：[yuzhang@vip.126.com](mailto:yuzhang@vip.126.com)

管理学院（宁波）校友联谊会

副秘书长：林青青

邮箱：[492438558@qq.com](mailto:492438558@qq.com)

管理学院（江西）校友联谊会

副秘书长：应晓晖



邮箱: [yingxh.cn@gmail.com](mailto:yingxh.cn@gmail.com)

◆浙江大学校友会注册

网址: <http://zuaa.zju.edu.cn/>

流程: 网页右上角注册——审核——使用

**无论您身在何处，母院永远与您相随！**